

新宁县

“民生可感行动”解决群众急难愁盼问题

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 杨坚 李小安) 7月15日,新宁县民政局驻安山乡大桥村工作队走访时发现,村民王老先生和老伴的生活便利了许多。

88岁的王老先生驼背严重,肢体二级残疾;老伴年老体弱,行动不便。新宁县民政局驻村工作队将其纳入今年该局实施的“民生可感行动”,为其配发了拐杖,安装了淋浴椅、坐便器和扶手。

今年以来,新宁县委、县政府以“民生可感行动”为抓手,集中力量实施困难老年人家庭适老化改造、老年助餐服务点建设、困难群众救助标准提标等3个重点民生实事项目,切实解决困难群众的急难愁盼问题。

该县成立工作专班,出台实施方案,投入资金81.6万元,按照分年度分区域实施的原则,在岚山镇、万塘乡、高桥镇、安山乡对272户困难老年人家庭进行适老化改造,综合评估老人需求和家庭环境,因地制宜改善老人居家生活设施设备的安全性、便利性,降低意外风险的发生率,让老年人生活更贴心、更安全。

同时,该县扎实推进老年助餐服务点建设。金石镇白公渡社区独居的李女士身体不好,做饭、吃饭成了难题。4月6日,该社区养老服务中心暨中央厨房正式运营后,李女士不仅能在家门口附近吃到物美价廉的饭菜,还可以享受到“助浴、助洁、助医、助

娱”的贴心服务。养老服务中心运营以来,每天服务老人100多人。6月20日,该县又完成7家老年助餐服务点的建设,通过“中央厨房+助餐”模式,实现连锁化运营、标准化管理、专业化运作,有效纾解老年人“吃饭难”问题。

除了这些,新宁县落实精准救助和精细化管理,加快基本民生保障服务体系步伐。今年1月起,城市、农村低保标准提高,残疾人“两项补贴”标准提高,孤儿和事实无人抚养儿童基本生活最低保障标准也提高了。截至6月底,该县发放城乡低保资金2656.79万元;发放残疾人“两项补贴”704.07万元;发放孤儿和事实无人抚养儿童基本生活最低保障资金281.04万元。

新邵县人民医院

PRP新技术让患者重获新“膝”望

邵阳日报讯 (记者 易鑫 谭宇 通讯员 陈慕兰) 7月16日,新邵县坪上镇居民沈帆再次乘车来到新邵县人民医院接受PRP注射治疗。“做完治疗后,我膝盖的疼痛感减轻了不少。”沈帆说。

沈帆四年前因工作原因导致左膝关节半月板破裂,在经历5次注射玻璃酸钠后仍无明显改善,无奈之下,他选择了膝关节镜手术。术后,尽管大部分疼痛得到缓解,但是对于30岁出头的沈帆来说,正常的生活还是会受到影响。“膝盖一旦弯曲就会疼得咬牙切齿,上下楼成了大难题。”沈帆拿出自己随身携带的止痛药说道,“吃止痛药很长一段时间了,吃了药会好一点,但这也只是暂时的,还会养成依赖,连带着出现胃部不适的情况,不能从根本上解决问题。”

在医生的指导下,沈帆了解到了

PRP疗法。据悉,PRP(富血小板血浆)治疗技术通过离心的方法从自体血液中提取出来的血小板浓缩物,含有高浓度的血小板、白细胞和纤维蛋白。血小板激活后可释放大量的生长因子和炎症调控因子,具有保护软骨、减轻局部炎症反应、参与组织修复和再生的作用,可有效缓解疼痛,改善关节活动功能。简单一句话概括,就是“用自己的血治自己的病”。

今年6月,新邵县人民医院成功举办可视化PRP培训班,邀请了湘潭市中心医院的有关专家来院讲解可视化PRP在肌骨康复的临床应用。同时,为了确保这项技术安全、高效落地实施,该院还引进了血细胞分离设备。该设备是封闭式操作,安全性高,同时整个制备过程快捷,大约1小时就可成功制备,不仅临床效果确切,还不用住院,降低了医疗费用。

先进的设备、成熟的技术,为患者治疗带来新希望。培训结束后,新邵县人民医院疼痛门诊正式开展PRP治疗技术,给众多患者带来了新疗法,沈帆正是受益患者之一。治疗期间,医生了解到沈帆远在广东工作,告诉沈帆因为1个疗程需要连续3周,每周进行1次治疗,为了避免往返奔波疲劳,建议其在广东当地进行该技术的治疗。“那不行,我还是在这里进行治疗吧。”沈帆摇头说道,他在广东每次进行注射治疗需要花费3千多元,1个疗程下来加上其他费用差不多接近1万。而在新邵县人民医院,1个疗程的费用不到2千元。“相比之下还是这里实惠。我哪怕来回跑都没关系,现在高铁也方便。”沈帆说。

据悉,PRP治疗技术的应用广泛,除了各种运动损伤、骨性关节炎、神经损伤等适应症的修复外,还可用于医疗美容、脱发治疗等领域。

邵阳县

满地“黄金叶” 又迎丰收年

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 范伟楠 陈婉娟 谢向荣) 7月16日,在邵阳县白仓镇三堆村的烤烟房内,工人们正在将烤好的烟叶下竿、挑选、初分、打包,并装车送往收购点。看着一车车装袋打包的烟叶,烤烟种植大户黄松良满脸笑容,对今年烤烟增收充满信心。

“我种植烤烟8年了,今年种植了160亩,管理得还可以,病症少,收成比

较好,大概一亩有150多公斤。今年总产量约2.5万公斤,纯利润可达16万元。”黄松良说。

烤烟采摘、打包、烘烤运输需要大量的劳动力,为了能够在集中烘烤期完成烤烟采收烘烤工作,黄松良聘请了10多位村民进行采收、编杆、烘烤、分拣。“我们在这里给基地挤烟,又供吃,还开车接我们,很不错。我们要跟着挤烟2

个月,能有7千多元的收入。”村民罗凤花一边干活一边笑道。从“绿叶”到“金叶”的蜕变,白仓镇三堆村的烟叶丰收,给烟农们绘制了一幅好“丰”景。

据悉,烟叶产业是邵阳县强县富民的主导产业之一,该县紧紧围绕省“1134”发展思路和市“双十”烟叶产业发展行动计划,认真贯彻落实“两稳两提”工作要求和“争创全省烤烟生产强县”的目标任务。2024年邵阳县种植烤烟1066.7公顷,计划收购烟叶4万担,产值预计7000万元,预计完成烟叶税1500万元,烟叶收购工作预计在9月30日前完成。

邵阳县

妙笔“靓”乡村

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 唐圭) 7月14日,经过湖南师范大学美术学院“三下乡”绘梦队成员6天的辛勤努力,邵阳县五峰铺镇新田村4户8面墙共300余平方米的墙绘作品完工。一幅幅色彩浓郁,充满创意和乡土气息的墙绘成为了该村一道靓丽风景线。

前不久,湖南师范大学美术学院“三下乡”绘梦队成员来

到邵阳县五峰铺镇新田村,在此开展主题墙绘实践活动。15名成员分工明确,各司其职,兑颜料、搭梯、测量、划线、勾形、上色……一刻也没有停歇。尽管烈日炎炎,同学们大汗淋漓,但仍挡不住他们创作墙绘的热情,他们以墙为布,用心绘制着每一笔、每一划,将新田村的绿豆粑粑、桑葚、葡萄等农特产品和自然风光、民俗风情等巧妙地融入画中,为美丽乡村“点睛”添彩。

新宁县

以“新”促“兴”

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 鄢跃斌) 7月12日,湖南大众传媒职业技术学院“新传力量”普法先锋志愿服务队来到新宁县高桥镇中房村,以数字化传播赋能乡村振兴。

服务队组织收购中房村村民的辣椒、茄子、玉米等特色农产品,开展了多场农产品直播活动,让绿色无公害农产品能够直

达消费者,有效促进了农民增收。他们制定强化农产品品控分类的解决方案,通过精细化管理确保产品质量,为农产品直播销售筑起一道坚实的质量防线。

据介绍,近年来,高桥镇已建成集数据采集、分析、应用于一体的数字化乡村智慧管理中心,为乡村治理与经济发展提供全方位的数据支持。

简讯

最是经典润人心

7月15日,邵阳市“玫瑰书香 湘阅芳华”主题阅读系列活动经典演绎大赛在邵阳市会议文化中心举行。

大赛中,朗诵、情景舞蹈、乐器表演等11个节目轮番上演,各参赛队伍将他们对书籍的独特理解和感悟,通过文字、声音和表演进行充分表达,将经典文学作品搬上舞台,为现

场观众呈现了一场场精彩的“阅读盛宴”。经过角逐,邵阳市财政局的情景舞蹈《历史的丰碑》、邵阳市委组织部的情景舞蹈《烟雨红船》获特等奖。同时,比赛现场还为芙蓉杯竞赛中的标兵岗以及芙蓉百岗明星、红色经典书籍荐书视频和“好家风·好传承”征文优胜者颁奖。(邓伟可 姚天启)

心系老人传递爱

7月16日上午,邵阳市火厂坪镇社会工作服务站和爱心商家罗蜜手工烘焙工作人员带着新鲜的食材、蛋糕和粮油等生活物资,来到百龙村特困老人张老先生的家里,为老人做生日饭和长寿面。

“我原本打算默默过完这一天,没想要庆祝生日,没想到你们能来探望我,还为我做生日宴,谢谢你们。”张老先生紧紧拉着

着志愿者的手激动地说道。今年75岁的张老先生是孤寡老人,志愿者与老人亲切交谈,详细了解他的身体状况及存在的困难,并嘱咐老人近来天气炎热,要注意防晒防中暑;同时,对老人居住的房屋进行安全隐患排查,排除“用电、用气、用火”隐患问题,并向老人讲解安全知识,切实提升老人的安全意识。(邓朝霞 李培浩)

城步

拉起防溺水“安全网”

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 阳望春 陈科帆) “那个小朋友,离河边远一点,不要下河游泳。”7月19日下午,城步苗族自治县儒林镇大桥村党支部书记饶兴礼在村辖区的河边开展防溺水巡查。他说,在农村,一般下午是孩子们去河里游泳的高峰期,也是溺水事故的高发、多发时段。

正值暑期,是学生溺水事故发生的高发期,城步苗族自治县积极践行“生命至上、安全第一”发展理念,多方联动,织密织牢暑期防溺水“安全网”,让学生远离危险,健康成长。

该县成立了学生防溺水工作领导小组,制定了《城步苗族自治县2024年防范中小学生溺水专项工作方案》,建立了乡镇领导、驻村工作队、村干部、学校领导、教师、监护人“六包一”工作台账。由各村(社区)安排专人对危险水域进行定点蹲守,严格落实“一日三巡查”并做好巡查台账,及时做好劝导教育。在人员密集水域附近增设防溺水警示标志、加装防护设施,对可能发生溺水事故的

全游泳区13个。同时,该县重点水域都已安装防溺水智能监控系统。该系统结合高清摄像头和人员识别技术,通过先进的智能分析、声光报警及远程喊话等方式,实现对重点水域全方位、全时段、全覆盖监控,将学生溺水消除在萌芽状态。该县还对县域内易发溺水事故的湖泊、河塘、水库等重点危险水域安全隐患进行全面排查整治,检查安全警示牌、防护设施、应急救援物品、智能视频监控等,确保正常运行。

为做好暑期防溺水工作,强化学生及家长的安全意识,城步苗族自治县坚持预防为主、教育先行。该县深入开展“幸福敲门、安全到家”及“大家访”活动,全县2000多名教师对1万余名中小进行了防溺水家访和宣传教育,开展学生防溺水主题教育课,举行防溺水应急演练,并发放《致家长的一封信》,组织召开家长会,切实将学生防溺水知识宣传到户、到人。

今年以来,该县发放《致家长的一封信》34723份,召开家长会809次,张贴防溺水宣传标语1129张,横幅152条,开展防溺水应急演练49次,让防溺水宣传深入人心。

7月19日,新邵县畜牧水产事务中心在资江新邵段开展2024年天然水域水生生物增殖放流活动,放流各类鱼苗共计130万尾。据了解,该县自2014年开始开展资源恢复增殖放流活动,十多年来累计投放鱼苗超5500万尾。孙咏梅 刘雪 杨燧菲 摄影报道

